
 
 

 

 

 

 

Zestaw 5 

 

 

 

 

1. Udowodnij równość: 

20 + 21 + 22 +⋯+ 2𝑛−1 = 2𝑛 − 1 

 

2. Uprość sumę (tzn. przedstaw ją bez trzech kropek): 

𝑛 ∙ 20 + (𝑛 − 1) ∙ 21 + (𝑛 − 2) ∙ 22 +⋯+ 2 ∙ 2𝑛−2 + 1 ∙ 2𝑛−1 

 

3. Z wierzchołka 𝐶 kąta prostego w trójkącie prostokątnym 

𝐴𝐵𝐶 poprowadzono wysokość 𝐶𝐷. Udowodnij, że długość 

wysokości 𝐶𝐷 jest równa sumie długości promieni okręgów 

wpisanych w trójkąty 𝐴𝐵𝐶, 𝐴𝐶𝐷 i 𝐵𝐶𝐷. 

 

 

 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do wtorku 16 października do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 20 października do północy. 
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